责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.cn

#### 进一步放大进博会溢出效应

# 助推东方美谷建成"世界化妆品之都"

□记者 季张颖

本报讯 昨天,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍将于11月7日开幕的2021东方美谷国际化妆品大会具体情况。据悉,目前东方美谷国际化妆品大会具体情况。据悉,目前东方美态集聚了全市1/4以上的化妆品上海规模最大、国内知名度最高的化妆品集聚地之一。在今年化妆品监管新规密集出台的背景下,上海药监部门将在大会期间搭建平台,围绕贯彻《化妆品监督管理条例》,规范化妆品广告宣传等行业关注的主题为企业解码化妆品行业新规。

东方美谷国际化妆品大会是奉贤区主动承接进博会溢出效应的一个创新,已成为全球化妆品行业领域高端盛会,大会期间,全球化妆品行业研发和生产权威专家、知名企业家、行业大咖都会齐聚上海,截至目前已成功举办三届。为进一步放大第四届中国国际进口博览会的温出效应,推动"东方美谷"品牌向国际化、高端化、集成化发展,"2021东方美谷国际化妆品大会"定于11月7日至9日在奉贤区隆重举行。

本届大会将紧贴后疫情时代美丽产业热点,邀请包括欧莱雅、资生堂等国内外化妆品龙头企业嘉宾、专业机构、行业平台等共聚一堂,深入探讨全球化妆品行业新技术、新趋势、新发展,打造智慧碰撞、信息交融、资源共享的化妆品行业顶尖国际会议平台,提升中国化妆品在国际上的声量。

发布会上,市药品监管局副局长 赵燕君针对今年密集出台的化妆品监 管新规,表示市药监局作为监管部 门,将始终坚持筑牢安全底线,追求 高质量发展高线,朝着监管制度化、 法制化、规范化不断迈进。

"2020年6月29日,国务院发布《化妆品监督管理条例》,于今年1月1日正式实施。《条例》出台以来,《化妆品标签管理办法》、《化妆品注册备案资料管理规定》等配套规范性文件和一系列技术指南相继出台,为提升化妆品生产经营规范,保障公众用妆安全,促进化妆品产业健康发展提供了有力的法制保障。"

据透露,本次大会,市药品监管局主办的"美丽有法、创新有道"化妆品政策新规高峰论坛就将围绕贯彻落实《条例》、鼓励支持化妆品研究和创新、落实化妆品注册备案制度、推进检验技术标准与规范、加强不良反应监测制度、规范化妆品广告宣传等行业关注的主题,邀请国家药监局、本市监管部门、医疗机构、检测机构等专家和领导出席论坛并开展对话交流。

市商务委将围绕建设国际消费中心城市战略目标、聚焦化妆品等重点领域持续发力,放大进博会溢出效益,支持东方美谷本土品牌开设旗舰店、体验店,支持奉贤区出台相关政策吸引国内外化妆品品牌,支持东方美谷打造商贸、流通、消费一链贯通、集化妆品进口、分拨配送、零售推广等于一体的全球化妆品时尚品牌贸易枢纽,建设具有国际影响力的"东方美谷"消费之城。

# 浦东首家服务各年龄社区市民健身中心启用

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,张江镇社区市民健身中心启用,浦东首家"长者运动健康之家"也在此揭牌。

据了解,张江镇社区市民健身中心是通过党建引领,按照体养融合、分类管理、兼顾老幼原则,精心打造的一处服务各年龄群体和残障人士的综合性、开放性、公益性的活动场所。

全民健身是人民群众对于美好生活向往的重要方面,是广大市民增强体质增进健康的重要途径,是上海建设全球著名体育城市的重要内容。浦东新区,作为上海改革开放的排头兵,一直将

市民运动健康需求作为新区发展的 重要任务之一,积极营造"处处可 健身、天天想健身、人人会健身 "的全民健身环境,为市民提供 "家门口"便捷、精准的全民健身 场所,为上海成为国际知名、全国 领先、上海特色的全民健身活力城 市添砖加瓦。

张江镇社区市民健身中心是全市首家嵌入党群服务中心的市民运动健康服务平台,位于张江镇党群服务中心四楼 B 座,使用面积约1000平方米,内设长者运动健康之家(含功能障碍者健身区)、瑜伽心灵治疗区、中青年智慧健身区、青少年体适能区、体质监测及综合干预区等功能区、是目前浦东新区功能

最齐全、服务覆盖人群最广的便民设施之一。

张江镇社区市民健身中心的揭幕,也标志着浦东新区首家长者运动健康之家正式落户张江镇。张江镇长者运动健康之家的全部健身器材针对老年人的体质特点进行适老化研发,室内空间分为体质监测场区、微循环促进区、综合干预区和休闲交流区,实现了健身与社交的复合功能,体养融合,积极应对人口老龄化。张江镇-长者运动健康电子档案,融入城市数字化转型,依托"互联网+健身"提供话老化的专业智慧服务。

# 护航进博,上海应急、消防抽查重大危险源企业

□记者 夏天

本报讯 为进一步加强危险 化学品重大危险源企业安全管控,全力保障上海市第四届国际进口博览会顺利举行,市应急局、市消防救援总队按照通知要求,按时完成了危险化学品重大危险源 2021 年第二次专项检查督导市级抽查。

10月19日至22日,市应

急管理局、市消防救援总队组成4个检查组,分赴浦东新区、上海化学工业区、闵行区、宝山区、青浦区和金山区,共计10家危险化学品重大危险源企业开展现场抽查,共发现一般隐患11项,建议改进项29项。各区应急局、化工园区有关负责同志参与督查。

本次抽查的重点是相关企业 2021 年第一轮重大危险源专项检 查问题整改情况,第二轮重大危险源专项检查"消地协作"机制落实情况,企业自查自改质量、隐患及问题整改线上录入和整改情况、各区交叉检查中重大危险源全覆盖情况等。所有隐患问题经专家签字确认后交办企业,由企业录入信息平台,由区应急消防联动办公室督办企业按时落实隐患整改,确保隐患及时消除,为进博会顺利召开营造良好安全氛围。

# 用"滚"回复群众被免职 敲响作风建设警钟

# "滚"字回复伤害群众 诫勉、免职"罚当其过"

今年9月12日,河北平山县委常委、政法委书记尹惠强用"滚"字回复群众短信,引起广泛关注。近日,石家庄市委联合调查组发布通报称,尹惠强已被免职,并贵成平山县有关部门对群众反映问题实事求是、依法依规解决处理。

这份通报印证了尹惠强之前"误将群众求助短信当成电信诈骗信息"的说法。据通报,调查组经询问双方关部员技术核查,实际内容相同的短信,在关翠敏和尹惠强手机上的呈现形式不一样,前者是"我给你发了长文本+网页链接"。出现这种情况,或许与电信运营商、手机开发商相关大参数的设置有关。

从调查结果看,尹惠强并非故意粗暴对待求助群众。也正因此,部分网友认为,在全民反诈的语境下,官员收到疑似诈骗信息,回复一个"滚"字无可厚非,不该被舆论痛批,免职处理也有过重之嫌。

如今电信诈骗之多让人防不 胜防。试想,凌晨一点多,一个 陌生的号码突然甩过来一大条长 链接,若不细看极易先入为主地 将之定性为骚扰短信。相信不少 人都曾遇到过类似骚扰信息,令 人不胜其烦,对此态度恶劣一些 也在情理之中。如果只是基于 "误以为是电信诈骗信息"这一 点, "滚"书记被免似乎是有点

只是,政法委书记不是普通 人,如此不严谨总归是要为自组 的言行负责。据官方说法,调查组 经询问双方当事人、现场比现现 事短信显示状态为"我给你发现 事在信显示状态为"我给你发现 长文本+网页链接",尹惠接接 容,就进行了回复。看都没看就 书记确实存在简单粗暴问题, 在这一点上,被免职并不冤。

通报说得明白, 尹惠强身为 党员领导干部, 用简单粗暴方式 回复信息,造成不良影响,反映 其思想作风不实,自身修养不 够,因此决定对其进行诚勉,免 去其职务。

误用也是用、误伤也是伤,包括领导干部在内的任何人都要为自己的行为负责, 尔全免除所 无心之过"就可以完全免除所任。对群众来说, 求助后收到责任。没了"滚"字, 伤害性很大、不管和 电强是否有意, "滚"字成之相极之。有意, 并造成担相交良,并是不过的人。相较于尹惠强造成的可可责任。相较于尹惠强造成的可可责任。相较,免取的处理可谓

"罚当其过"。

作为身处一线的领导干部, 尹惠强收到疑似诈骗信息后, 不思考、不甄别、不核实, 用简单粗暴方式回复信息, 恰恰是其思想作风不实、自身修养不够的表现。领导干部的一言一行, 不只是代表自己, 更关乎百姓切身利益和感受, 关乎党和政府的形象, 岂能如此武斯、大意?

人们并非揪住一个"滚"字不放,而是希望领导干部能在工作中更扎实细致一些、更有耐心和责任心一些,任何时候都要检视自己一言一行。此次事件教训深刻,有关方面须引以为戒。

### 为广大党员干部敲响作风建设警钟

身为党员领导干部,在收到短信后,看也不看,就回复了一个"滚"字,确实属于"造成不良影响,反映其思想作风不实,自身修养不够"。无论是市委的定性,还是网民的批评声,盖在于这个"滚"之"手动",与政法委书记的身份不相符。这就是问题的要害,也是被免职的依据

"对尹惠强进行诚勉,免去 了尹惠强平山县委常委、政法委 书记职务"。显然,这样的处理, 也不是"一棍子打死"。要知道, 免职并不是严格意义上的处分, "诚勉"要进入廉政档案。可见, 河北石家庄市委对犯错误干部 "惩前毖后,治病赦人"的良苦 用心。

当然,免职也不是目的。目 的在于,通过这种方式,对广大 公职人员,尤其是党员干部做一 个提醒。干部对待群众的态度问 题,一直受到广泛关注,甚至在 某些地方、某些时段具有较强的 敏感性。

现实中,一些地方的一些干部对待群众,确实具有"冷、

冲、横、硬"的弊病。其实,有 些事情,群众一开始或许只是为 了弄个明白、讨个说法,未必 就是要干部怎么样。若干部还 不明白群众意图,就冷眼相对、 恶语出口,就容易引起干群矛 盾。这是每一个干部必须明白 的道理。

我们的干部,要把对待群众的态度当作一面镜子。通过这面镜子,不但可以看到自己的形象,还能让自己时刻保持警惕之心,及时发现问题、改正问题。用"滚"回复群众短信被免职,

就是这样一面镜子。

作风建设永远在路上,容不得"手滑"和"嘴瓢"。对待群众的态度就是一面镜子,以什么样的态度对待群众诉求,直接反映在群众满意度上,任何漠视群众利益的言行都会原形毕露,影响公信力。基层干部直接面对群众,理应热情、负责、耐心。此事给广大干部,尤其是党员干部一个警醒:任何时候,都要检视自己一言一行,葆有一颗发民之心。

综合北京青年报、澎湃新闻等 (业勤 整理)